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かろのお宝発見伝 
賀露のお宝を紐解き、お届けします。この掲載の内容は、 

公民館ホームページ「公民館大倉庫」でもご覧いただけます。 

ホームページ You Tube 

 

インスタグラム  

＜令和７年自治会運営方針＞ 
健康で明るく楽しい賀露町とするため、町内住民と共に、率先して「賀露町のまちづくり」を 

すすめます。 

【５つのキーワード】 

１．「安心安全なまち」（防災・防犯・交通安全活動） 

２．「互いに助け合い子育てしやすいまち」（住民相互の連携連帯、世代間交流） 

３．「人権を尊重するまち」（福祉活動をすすめ、住民お互いが思いやりを持つ） 

４．「明るく住みやすいまち」（騒音・不法投棄解消・草刈りなど環境整備） 

５．「歴史や文化をはぐくむ（育てる）まち」（賀露町の歴史・伝統文化・行事継承発展） 

賀露町自治会は、「明るく住みよい地域社会を作ること（会則第 1条）」を目的として、「福祉増進、

振興発展等に資する事業（第４条）」を行うこととしています。 

この運営方針は、1月 26日に開催された令和 7年賀露町自治会定例代議員会で承認されました。 

 

賀露町自治会 会長   芥島 寿美  

副会長  石黒 智 綱田 喜一  

事務局  美川 裕教   

 

  

公民館大倉庫 

 

R5 年から南隈町内会と団体活動を行っています。 南隈区長 石田 克志 

 自治会年間活動計画 
定例代議員会   1/26 

理事会・執行部会 

校区民大運動会  6/1 

町内・海岸・湖山川一斉清掃 

各種団体海岸清掃 

町内環境美化( ) 

騒音調査 

敬老会（敬老事業） 

校区民文化祭   10/5 

一斉防災訓練   11/9 

不法投棄監視 

自治会小学校参観 

令和７年 自治会役員の皆さん 

会長 芥島 寿美 理 事 

副会長 石黒 智 １区 小谷 拓 

副会長 綱田 喜一 ２区 影井 博行 

  ３区 泡田 秀美 

顧問 島谷 龍司 ４区 宮本 清 

  ５区 浜本 誠 

監事 林 美喜夫 ６区 浜橋 喜幸 

監事 岡村 吉彦 ７区 奥田 禎彦 

監事 浜部 功 ８区 未定 

  上浜区 藤田 聡 

事務局長 美川 裕教 西浜区 未定 

 

地区公民館の予約がインターネットでできます！ 

 令和７年１月から地区公民館の予約がインターネットでできるようになりました。 

『とっとり施設予約サービス』で、公民館の空き状況を確認して、1か月以内であれば 

オンラインで予約することができます。（予約する場合は利用登録が必要になります。）   

有料の場合は、支払もキャッシュレス決済できます。 

『とっとり施設予約サービス』  https://p-kashikan.jp/tottori/ 

※1か月より先の予約は、今までどおり公民館にお問い合わせください。 

 

賀露の民話 その 3 ～忘れられた民話「へえへえ又兵衛」～ 

賀露町五区 船本美恵子さんからご紹介いただいた「山陰地方のむかし話」という本に「へえへえ又兵衛」と

いう民話が集録されていました。長文ですので、要約してご紹介します。        

昔、因幡の国の賀露に又兵衛という正直な若者がいました。人から使いを頼まれると「へえへえ」と言うもの

ですから、「へえへえ又兵衛」と呼ばれていました。 

ある日のこと「又兵衛や、今日は傘を売って来てござんか」と頼まれ、「へえへえ」と言って早速鳥取の町に

傘売りに行きました。「あらまあ、賀露の又兵衛が傘売りに来た、あれは正直もんだけえ買ったらんならんわい」

と、傘はあっという間に売れ、残ったのは一本だけになりました。 

そこへ急に空が曇ってきたので早く家に帰ろうと思い、傘をしっかりと握って走りだした途端、風がビューッ

と吹いて、傘がパッと開いてしまいました。傘を飛ばされないよう柄をしっかりと握っていると、傘と一緒に雲

の上まで舞い上がってしまいました。雲の上には、雷様がいました。「賀露の又兵衛というのは、正直な男だと

聞いちょるから、はやまあ上がって飯くえ」と言って、ごちそうをしてくれました。 

あくる日、「そこの太鼓を叩いて、あっちこっち雨降らして来てくれ」と頼まれた又兵衛は、「へえへえ」と言

って太鼓を叩いて雲の上を歩きました。下を見たら、そこは賀露の上でした。賀露は日照りが多くて雨の降らな

い所だから沢山降らしてやろうと、勢いよく太鼓を叩きました。夢中になって太鼓を叩いたものですから、雲の

上にいることをすっかり忘れ、雲のない所に足を乗せてしまい、アッというまに海に落ちてしまいました。 

そこへ漁船が通りかかり、又兵衛を船の上に引き上げてくれました。これまでの一部始終を漁師に聞かせる

と、漁師は「ああ、あの雨は、お前が降らせただか。お前が降らしたで、田も畑もみんな流れてしまって、それ

で、こうして漁師をしとる。まあ、そんでもよかったよかった」と言って、無事賀露に連れ帰ってくれました。 

（余談） 

民話や伝説には、実在した人物や出来事を題材にした話が数多くあります。 

雲の上に登った男が雷様のお手伝いをして、最後は足を滑らせて地上に落ち

たという話は「雷様と桑の木」、「雷様のお手伝い」にもありますが、この民話

で注目したいのは、「賀露は日照りが多くて雨の降らない所だから…」、「お前が

降らしたで、田も畑もみんな流れてしまって、それで、こうして漁師をしとる

…」というくだりです。 

 上賀露は農業中心の村で、室町時代、雨がまったく降らなくて困った農民が、

上小路神社を祀って雨ごいをしたという言い伝えがあるそうです。また下賀露

では、農業ができなかった時に漁業で生活を繋いでいたのかと考えさせられる

ようなお話です。「へえへえ又兵衛」は、人情味あふれる賀露気質や昔の生活を

連想させるたいへんおもしろい民話です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

   

   

  

  

 

 

 

 

  

  

２月行事予定 変更になることがあります 

＜配食サービスボランティアの会＞ 
●食事サービス 1/15(水)   

お手紙を添えて「手作り弁当」をお届けしました。 

【今月のメニュー】 
ごはん・ハンバーグ・ポテトサラダ・お浸し・香物 
だし巻き卵・煮物(高野豆腐.人参.こんにゃく.昆布)・オレンジ 

 

 

＜社協・民児協＞ 

●合同会議 1/16(木) 参加 17人 
 社協、民児協の活動を円滑に行うための協議を行いました。 

＜自治会＞  

●代議員会 1/26(日) 
【主な議事】 

１．協議事項 ①令和 6年事業報告・決算承認（監事監査報告含）、 

②令和 7年事業計画・予算承認、③役員改選 

２．報告事項 ①令和 6年防災功労者内閣総理大臣表彰、②鳥取市・ 

賀露町自治会・NHKとの大規模災害時における協定、③能登半島 

地震（石川県志賀町）災害義援金、④会議等出席報酬の見直し 

＜公民館＞  
 

●おやこ教室 ミニ運動会 1/15(水)   

Fitness Ja-んぐる 岸田先生を講師に 

ママパパと楽しく体操スタート！ 

子どもたちは抱っこ、高い高いをして 

もらい大喜び(*^^*) 

市保健師さんより「たばこの悪影響」についてのお話も聞きました。 

参加者募集 
＜公民館＞  

■春夏やさいの栽培準備 
日時  2月 12日(水) 13：30～ 

場所  地区公民館 ２階会議室 

参加費 無料 

講師  西根園芸さん 

申込み 公民館へ 

■おやこ教室 閉講式  

日時  2月 19日(水) 10：00～  

■かろっこランチ交流会 
 日時   3月 15日(土) 9：30～ 

 対象   新中１年生(R6.3小学校卒業生) 

      現中学生、高校生、大学生、青年 

 参加費  新中１年生、現中学生…無料 

        高校生以上…１００円 

 申込み 公民館へ(SNSのメッセージも可) 

＜女性の会＞  

■味噌づくり  共催：公民館 

日時  2月 8日(土) 9：30～ 

 

 

＜学校運営協議会＞ 

●第１回かろっこ広場 ～賀露小学校へ行こう～ 1/21(火) 

地域の皆さんが小学校へ出かけ、１年生と 

一緒に遊び、掃除をして、身も心もぽかぽか 

になりました。次回も楽しみです。 

 

 

 

＜民児協＞ 

 ●民生児童委員定例会 1/8(水)  参加 11人 

小学校に設けられた「わくわく教室」を利用し、定例会を行いました。 

今月は、岸田校長先生にもご出席賜り、学校の状況を報告していただ

くとともに民児協の活動について情報共有を行いました。 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

＜健推・食推＞ 

●料理講習  1/22(水) 参加 17人 

冬の代表的な野菜人参を使い、伝達講習を 

行いました。４品のレシピで「にんじん」を 

丸々1本使い切りました！にんじん・ごぼう・ 

昆布茶に水を入れて炒めた混ぜごはんは 

ほんのりとした甘さが感じられました。 

 

 

  

 

 

 

 

地域の活動報告 

 

＜社会福祉協議会＞ 

■「ふれあい・いきいきサロン」 

サロン報告書作成説明会  

 日時  2月 4日（火）10:00～ 

 場所  地区公民館 

 対象者 ふれあい・いきいきサロン代表者 

 内容  事業実施報告書の作成について説明 

■あいサポーター研修 共催：公民館 

～障がいを正しく理解しよう～ 

 日時  2月 12日（水）10:00～ 

 場所  地区公民館 

 対象者 地区社協役員、となり組福祉員など 

 ※一般申込の方は、公民館へ 

■高齢者健康教室ミニデイプラス 
①日時 2月 26日（水）9:30～ 

  １区、７区、８区、上浜区、西浜区、南隈に 

   お住いのおおむね 75歳以上の方など 

②日時 3月  4日（火）9:30～ 

  ２区、３区、４区、５区、６区に 

   お住まいのおおむね 75歳以上の方など 

場所  砂丘センター 見晴らしの丘 

内容  健康診断・体操・お話など(昼食付き) 

 参加費 1,000 円 

 

日 曜日 行事予定 サークル等

1 土

2 日

3 月
晩稲・南隈
有害ごみ・乾電池等回収日

伝承芸能保存会　踊り

4 火
社協サロン説明会
賀露すなば子ども食堂

レッツダンス

5 水
自治会執行部会
民児協定例会

茶道・書道

6 木 扇舞・３B体操

7 金 民踊・真向法体操

8 土
自治会理事会・味噌づくり
環境部定例会
8区・6区小地域座談会

9 日 1区小地域座談会 伝承芸能保存会　唄

10 月 保小公連絡会

11 火
建国記念の日

12 水
自治会執行部会
あいサポーター研修
春夏野菜の栽培準備

やどかりの会
茶道・書道

13 木 扇舞・３B体操

14 金
真向法体操
簡単ヨガ

15 土
子ども庁全体会
地域食堂まんまや

16 日 女性の会総会

17 月 伝承芸能保存会　踊り

18 火
詩吟・おりがみ
コーラス・レッツダンス

19 水
親子教室閉講式・自治会執行部会
食事サービス

生け花
茶道・書道

20 木
自治会参観日
社協執行部会

扇舞・３B体操
パッチワーク

21 金 民踊・真向法体操

22 土

23 日
天皇誕生日

伝承芸能保存会　唄

24 月
振替休日

25 火
詩吟
コーラス・レッツダンス

26 水
自治会執行部会
ミニデイプラス①

やどかりの会
茶道・書道

27 木
賀露町
有害ごみ・乾電池等回収日

扇舞・３B体操

28 金
真向法体操
簡単ヨガ
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